

中考政策有变,考生如何应对

市教育局专家作出解读,建议考生不必紧张,按计划学习即可

本报3月23日讯(记者 樊舒瑜) 2016年中考招生工作意见发布后,备受社会和广大考生家长关注。近日,市教育局工作人员集中对考生和家长反映的问题作出答复。

今年为了适度兼顾个别学生学科发展不均衡等因素,将录取批次由去年的至少2B2C、至少4C、4C以下三个批次调整为至少3B2C和3B2C以下两个批次,同时,将学生综合素质评价结果纳入录取限制条件。

市教育局基教科科长赵志远介绍,学生综合素质评价主要包括日常行为表现、基础素养评价和学生获奖情况三个方面。自初中2012级学生开始,启动初中学生综合素质评价,并全面建立初中学生电子成长档案,对学生实施过程性评价。

“学生综合素质评价纳入

录取条件,使得中考录取原则更加人性化。”张店九中教导处主任宋黎介绍,目前综合素质评价总的汇总还没有出来,但是估计几乎所有学生都可拿到B级(含B)以上的评价。

个别考生认为因会考科目达不到3B2C就不能上普通高中。对此,市教育局基教科相关工作人员表示,根据统计,往年全市各区县招生计划数超过本区县初中毕业生达到2B2C以上的人数,从几百人到上千人不等。也就是达不到2B2C的考生仍然有机会参与高中招生录取,而且还可以通过会考科目重考争取更好的录取机会。

记者了解到,达到3B2C的学生占多数,申请重考的学生也不多。“班里百分之九十以上的学生都能达到3B2C。”宋黎介绍。市教育局工作人员介绍,



张店九中的学生正在上信息技术课。本报记者 樊舒瑜 摄

综合考虑考试组织以及保密等各方面因素,自今年开始,全市初中学业水平考试组织和录取工作整体提前一周进行。

“考试时间提前,主要是对学生心理方面的引导,还

需要让学生做好应试准备。”张店七中的老师焦玉章介绍,另外,家长应做好协助工作,多多和孩子进行沟通,舒缓压力,学校方面会及时调整教学计划,保证教学进度不受影响。

头条链接

考生有啥不明白 可拨打以下电话

为全面打造阳光招生品牌,市教育局启动2016年“中考热点解读”栏目,将针对社会和广大考生、家长对政策的疑惑,积极响应,主动宣传解读,及时公布招生信息,为广大考生和家长提供政策咨询和暖心服务。提供以下招生咨询热线电话:

- 市教育局基教科3183976
- 职教教科3173517
- 体卫艺术科2773106
- 电教馆2775753
- 教育服务中心2793665
- 张店区2187010
- 淄川区5130281
- 博山区4297712
- 周村区7875109
- 临淄区7866525
- 桓台县8264171
- 高青县6973642
- 沂源县3242802

大胆司机竟开套牌车去年审

原来是挪用别人车牌,目前车辆被扣留

本报3月23日讯(记者 刘光斌 通讯员 李俊婷) 3月16日,胆大司机李某某驾驶套牌车到车管所审车,没想到被民警查纠,车辆被扣留。

3月5日10时30分许,李某某驾驶鲁CE2***号牌的重型半挂车到鲁中机动车检测中心周村检测站办理年审业务,因

为车辆上线后要进行远程对比,民警告知当事人周一再去。3月7日,李某某驾驶车辆来到周村检测站进行检测,后经淄博市车管所机动车远程查验监管中心反馈的比对情况是车架号异常,经比对车架号与正常车架号打刻位置不同,发现该车涉嫌挪用号牌,私自打刻车

架号的违法行为,李某某驾驶的这辆车是挪用鲁CE2***号大型汽车号牌,民警通知车主到车管所进行核实,李某某称家中有事,没有及时到车管所。直到3月16日,李某某将车开到车管所,民警将其车辆扣留。

据了解,李某某驾驶的这辆车是他2014年9月中旬从临

淄区某个二手车交易的个人手中买的,该车没有车牌,机动车合格证、购车发票、行驶证、登记证等手续,李某某将自己原来一辆相同车型的半挂车的号牌换到这辆车上,并将这辆车车架号找人打刻上原来那辆半挂车的车架号,以为可以蒙混过关。

冷空气要走,气温升气质渐好

3月底或有降水,昼夜温差大市民应注意保暖防感冒

本报3月23日讯(见习记者 李洋) 23日,淄博市最高气温13℃,最低气温-1℃。虽然气温比较低,但是低温并不能阻挡市民游园赏花的脚步,上午记者来到市民公园,随处都能看到与“春天”合影的市民。

据了解,由于受北风影响,本周三、周四、周五三天,淄博市气温一直持续在一个较低的水平。但是大家不用担心,从本周六风向就会有所改变,由北风转为南风。随之而来的还有一次升温过程。预计周六最高气温将达

到20℃。这样的好天气正适合出门游玩。

春天已经来了,大部分市民都会有出门踏青、赏花的计划,但是在游玩的过程中还要提醒市民几点:防止过敏,同时春季的早晚温差较大,所以在穿着上一定要小心,及时加减衣物防止受冻感冒。

预计淄博未来几天有一次降水过程,出现在旬末(小雨),旬降水量1~3mm,较常年偏少。旬平均气温10℃左右,较常年偏高;旬最低气温-1℃左右,出现在24日和25日。



张店人民公园的柳枝早已经发芽。本报见习记者 李洋 摄

刚出生六个月 男童腿上长“草莓”

本报3月23日讯(记者 樊伟宏 通讯员 宋天印) 近日,淄博市妇幼保健院皮肤科收治了一名来自邹平的出生仅6个月的小病号,患儿因腿部长有草莓状的血管瘤而入院治疗,在医护人员的帮助下,最后患儿顺利治愈出院。

据该科医生宋益兴介绍,近年来,婴儿血管瘤已成为婴儿最常见的疾病之一,且以女性发病率居多,约为男性的3倍,发病率也呈逐年上升趋势,但发病原因和机制目前尚不清楚。这类疾病主要有草莓状、混合型、海绵状等临床表现,随着环境的污染、饮食、用药等一些原因,血管瘤的发病率逐年升高。

婴儿出生后,血管瘤会有半年左右的快速增殖期,而在出生后的3个月是治疗的黄金期。有不少家长因为忽略了该病的发生,而延误了孩子最佳的治疗时机,从而给后期的治疗带来更大的难度。

宋益兴提醒市民,孩子被发现了血管瘤,家长也不用过于担心,目前市妇幼保健院已在全市率先成立了专业的血管瘤治疗门诊,目前已治疗近500名患者,大部分患者经规律治疗已完全治愈,部分患者目前正在治疗周期中。

草埠中心完小: 建设廉政党风

沂源县鲁村镇草埠中心完小不断强化党风廉政建设,要求全体党员干部做到“慎言、慎形、慎行”。“慎言”:讲“普通话”、“文明话”。“慎形”:穿着打扮要得体,要入乡随俗。“慎行”:学习纪律政策,清楚什么事情该做什么事情不该做。(张素香)

鲁村草埠中心完小: 举行学雷锋活动

沂源县鲁村镇草埠中心完小于3月中旬在学校操场举行了“三月与雷锋相约”启动仪式。在启动仪式上,该校丁校长致词,少先队辅导员宣读了《雷锋月策划书》,学生代表宣读了《学雷锋倡议书》,在学习雷锋好榜样的歌声中教师代表、学生代表签名寄语。(刘清枝)

沂源鲁村教体办: 营造读书氛围

近日,沂源县鲁村镇教体办在全镇中小学中开展快乐读书活动,购置4万余册图书,建设好各学校图书室,定期向学生开放。以“读书之星评比”为带动,在班级和校宣传栏分别开辟栏目,定时刊出读书手抄报,形成良好的读书氛围。(唐家国)

打造高效课堂



沂源县埠村希望小学积极推进新课程改革,多措并举,努力打造高效课堂。(刘金凤)

培养师德



沂源县悦庄镇消水完小依托托乐学客户端,创建学校教师交流平台。(巩进勇)

学雷锋



在“学雷锋活动日”来临之际,沂源四中团委组织部分团员深入敬老院献爱心。(翟乃文)

绿色进教室



植树节到来,沂源县张家坡镇中心幼儿园开展“种植乐”活动。(李光禄 任余珍)

家长进校园



沂源县张家坡镇中心幼儿园开展以“春天的希望”为主题的开放活动。(李光禄 任余珍)

“手把手”培训



沂源县张家坡镇教体办对新分配的9位青年教师进行业务培训。(李光禄 逯良银)

种下一棵树



植树节到来之际,沂源县张家坡镇中心幼儿园举行植树活动。(李光禄 李建玲洁)